
 

 

 

 

 

 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 5/12/2024 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 

 

ΘΕΜΑ:  «Για διαχωρισμό των μηλοπαραγωγών καταγγέλλει το Υπουργείο Αγροτικής  
Ανάπτυξης και Τροφίμων η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Θλιβερή εντύπωση μας έκανε η είδηση που κυκλοφόρησε σε Μέσα Ενημέρωσης της 

Θεσσαλίας, περί του ότι οι παραγωγοί μήλων του Πηλίου κατήγγειλαν δημόσια με δηλώσεις 

τους, πως οι Υπηρεσίες του Υπουργείου σας διαχωρίζουν τους μηλοκαλλιεργητές της περιοχής 

σε συνεταιριστές και μη. Αφορμή για την καταγγελία αυτή ήταν η διαπίστωση, πως ήταν 

αυξημένες κατά 20% οι αποζημιώσεις εκ της κακοκαιρίας Ντάνιελ μόνο για εκείνους εκ των 

πληγέντων ντόπιων αγροτών που ανήκαν, ως μέλη, στον αγροτικό συνεταιρισμό της Ζαγοράς. 

Με πικρία, οι μη ευνοημένοι αγροτο-παραγωγοί φαίνεται να τόνισαν σε συνέντευξή τους ότι 

εξαιρέθηκαν χωρίς αντικειμενικά κριτήρια όσοι δεν ανήκαν στον παραπάνω συνεταιρισμό, 

ακόμα δε και συνάδελφοί τους, που ήταν χαλαζόπληκτοι και είχαν, ως εκ τούτου, ανάγκη 

περισσότερο από όλους την σχετική αποζημίωση, καθώς, η ζημιά που είχαν υποστεί 

ανερχόταν σε ποσοστό 100% επί της παραγωγής τους.  Αυτή η επιλεκτική ευνοϊκή μεταχείριση 

υπέρ των συνεταιρισμένων μηλοπαραγωγών της Ζαγοράς, προκάλεσε την αίσθηση στους 

κάθε κατηγορίας μη συνεταιρισμένους αγροτο-παραγωγούς του Πηλίου ότι έχουν πέσει θύματα 

ενός απαράδεκτου εμπαιγμού από την κυβέρνηση, αφού, κατά τις δηλώσεις του Προέδρου 

ενός τοπικού αγροτικού συλλόγου, η καταιγίδα Ντάνιελ δεν έπληξε μόνο τους 

μηλοπαραγωγούς, πόσω δε μάλλον, τους συνεταιρισμένους. Είναι διάχυτη, δε, η εντύπωση 

περί του ότι αυτή η ευνοϊκή μεταχείριση έγινε για ψηφοθηρικούς λόγους. Το παραπάνω 

καταγγελλόμενο, σίγουρα, δεν συνάδει με την υποχρέωση της ελληνικής Πολιτείας, βάσει του 

Συντάγματος, να προβαίνει σε ίση μεταχείριση όλων των Ελλήνων αγροτών-πολιτών, που 

καθίστανται δικαιούχοι αποζημιώσεων, έχοντας πληγεί, εν προκειμένω, από το ίδιο έντονο 

καιρικό φαινόμενο.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους έλαβαν αυξημένες κατά 20% αποζημιώσεις, έναντι των 

υπολοίπων μη συνεταιρισμένων συναδέλφων τους, οι πληγέντες εκ της κακοκαιρίας Ντάνιελ 

μηλοπαραγωγοί  που ανήκαν, ως μέλη, στον αγροτικό συνεταιρισμό της Ζαγοράς του Πηλίου; 

2. Θα λάβετε την απαραίτητη μέριμνα, έτσι ώστε, όλοι ανεξαιρέτως οι πληγέντες εκ της 

κακοκαιρίας Ντάνιελ αγροτο-παραγωγοί του Πηλίου να λάβουν αυξημένες, κατά 20%, τις 

αποζημιώσεις που τους αναλογούν; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ    

 

 
Βόλος Για διαχωρισμό των μηλοπαραγωγών καταγγέλλει το Υπ. Αγρ. Ανάπ. η Ομοσπ. Αγρ. Συλλόγων 031224  

https://www.youtube.com/watch?v=pYmJ59L5CKo



